

**Секция «5. Бухгалтерский учет, анализ, аудит и статистика: состояние, проблемы, перспективы»**

**Оптимизация МСФО в России: проблемы и перспективы.**

*Пискунова Оксана Александровна*

*Студент*

*Финансовый университет при Правительстве РФ, Учет и аудит, Москва, Россия*

*E-mail: elle.28@mail.ru*

*Научный руководитель*

*к. п. н., доцент Комаров Алексей Валерьевич*

Международные стандарты финансовой отчетности, разрабатываемые Комитетом по международным стандартам финансовой отчетности (КМСФО), признаны во всем мире как эффективный инструментарий для предоставления наиболее достоверной и полной информации о финансовом положении компании.

Основное отличие МСФО от российской системы нормативного регулирования бухгалтерского учета и отчетности заключается в том, что в МСФО отсутствуют четкие правила отражения конкретных хозяйственных операций. Международные стандарты в первую очередь направлены на регламентацию основных принципов составления отчетности, в то время как российская система предусматривает четкое регулирование всего учетного процесса. На протяжении последнего десятилетия в России наблюдается процесс постепенной адаптации новых международных стандартов. На мой взгляд, оптимизация МСФО является важным шагом консолидации экономики России и международного сообщества.

Отчетность компаний выполненная по международным стандартам, открывает новые перспективы не только для их развития, но и для развития страны в целом. Следует отметить, что на макроэкономическом уровне, внедрение МСФО в России будет способствовать улучшению имиджа российского бизнеса, притоку инвестиций в российскую экономику и также интеграционному процессу экономики России в систему мирового хозяйствования.

Если же рассматривать микроэкономический уровень, то «новая» отчетность позволяет повысить конкурентоспособность предприятий на мировом уровне, обеспечить максимальность полезности финансовой отчетности для широкого круга пользователей, заинтересованного в деятельности того или иного предприятия, использовать отчетность для оценки и прогнозирования развития компании, принятия инвестиционных решений, оценки деятельности менеджеров и сотрудников фирмы. Кроме этого, отчетность, отвечающая международным стандартам, позволяет дать полную характеристику эффективности системы управления компании в целом и отдельным сегментам бизнеса в частности.

Но не смотря на все положительные тенденции, процесс внедрения МСФО представляет собой сложный путь с множеством препятствий: во-первых это дорогостоящий процесс, во-вторых МСФО в главной степени ориентировано на деятельность коммерческих организаций, т.о. из поля регулирования выпадает деятельность государственных, общественных организаций, и в-третьих сложность в проведение огромной работы по стандартизации и редактированию нормативной базы бухгалтерского учета.

## *Форум «III ММФФ»*

Однако, не смотря на все трудности, высшее руководство страны делает все возможное, чтобы как можно быстрое и безболезненно адаптировать МСФО в России. О чем свидетельствует принятый закон[1], который обязует с 1 января текущего года целый ряд организаций, работающих на территории РФ, в обязательном порядке составлять и предоставлять консолидированную финансовую отчетность по МСФО.

[1] Федеральный закон № 208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности».

### **Литература**

1. Гетьман В.Г. Международные стандарты финансовой отчетности. М.,2009
2. Каурова О.В. Закирова Ш.С. Учет, анализ и аудит внешнеэкономической деятельности.М., 2009
3. Менгниев А. Х. и Мирзоалиев А.А. Актуальные проблемы бухгалтерского учета, анализа, аудита и контроля в условиях открытой экономики.Душанбе., 2012
4. Соколинская Н. Э. Бухгалтерский учет в банках.М., 2013.
5. Закон РФ от 27.07.2010г. № 208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности»